

EL GRADUADOR

=(Sale todos los días, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales. =(Números sueltos, cuatro cuartos.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.
 En Alicante..... 6 reales al mes
 En los demás puntos 20 » trimestre
 Fuera de España.... 60 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
 Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales

PUNTOS DE SUSCRICION.
 En la redaccion de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.

PUBLICACIONES.
 Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicandose unjuicio crítico sise juzga conveniente

SASTRERIA Y PAÑERIA

DE
 Francisco Rubio, calle Mayor, 25.

En este conocido establecimiento se confeccionan toda clase de prendas, á los precios siguientes:
 Capas hechas de última novedad, de 9 duros en adelante.
 Pardesús ó guarda polvos, con forros de seda, de 10 hasta 30 duros uno.
 Trages de americana de patenes con dibujos de última novedad, de 7 duros hasta 35.
 Gabanes desde la clase mas inferior hasta el mas selecto, que son desde 8 hasta 42 duros y finalmente, cuanto se pida en prendas de alta novedad tanto en género como en confeccion.
 Francisco Rubio, Mayor 25.

ALICANTE 5 NOVIEMBRE 1881.

EL TRIUNFO DE NUESTRA POLITICA.

Seis años han tardado los progresistas-democráticos en concedernos la razon de nuestros procedimientos y de nuestra doctrina; para lo cual ha sido necesario que las discordias que se agitaban en el seno de ese partido, salieran á la superficie; que la murmuracion tomara carácter de discurso en la asamblea general celebrada últimamente por los primeros hombres de esta agrupacion política; que la queja guardada largo tiempo en el fondo del pecho, hallara ocasion para convertirse en irrefragable argumento; y que, por fin, los que contra su voluntad se llamaban correligionarios se declararan francamente adversarios en su postrera reunion.

Un periódico muy apreciable é ilustrado, de nuestra escuela política, se ocupa con notabilísimo acierto de la ruptura de los progresistas democráticos, y despues de probar que éstos se han reunido últimamente por acuerdo é instigacion de sus jefes mas intransigentes, mezclán lose en las discusiones habidas entre ellos, segun invencion de los maliciosos, la mano oculta de los republicanos históricos, añade que los sucesos vienen con gran rapidez á justificar nuestra conducta, á cumplir con exactitud las profecías que hicimos, á aumentar la confusion y la desconfianza en el campo progresista, y á decir en muchos de sus discursos cuanto hemos repetido y aconsejado en los nuestros:

«Las conferencias de Biarritz, cuyo desenlace anunciamos, tuvieron por corolario los discursos de la isla de Tambo y de Lourizán, pronunciados por el Señor Montero Rios en el momento solemne en que se consultaba al cuerpo electoral; si por ellos mereció el ilustre jurisconsulto los aplau-

dos y felicitaciones de la democracia gubernamental, tambien ganó la excomunion mayor del pontífice máximo de la iglesia progresista.

Peró cuando tiene fundamento un cisma, probado está que no bastan para atajarle ni el fuego ni el hierro; así es que no hemos de mostrarnos orgullosos por haber previsto que la excomunion lanzada contra el señor Montero, no impediría seguir en el camino que trazaba todos aquellos que no estaban dispuestos á vivir de irrealizables ilusiones, y á cargar con tremendas responsabilidades. Y así sucedió; á las declaraciones esplicitas y terminantes del señor Montero, siguieron las del señor Martos, las de Echegaray y las de todos los que forman hoy la derecha del comité central de la democracia progresista.

No se conforma ni transige el señor Ruiz Zorrilla con las doctrinas que predicaban sus lugartenientes, y despues de preparar la batalla en la tertulia de la calle de Esparteros, empiezan sus amigos derrotando en el comité la candidatura de Martos, Montero y Echegaray, que son substituidos por Figuerola, Cervera y Saulate.

Despues de esto, parecia natural y muchos tenian como cosa segura, que la política batalladora, intransigente y de oposicion á outrance, que sostenia el señor Zorrilla y que fué aceptada sin discusion por la tertulia de la calle de Esparteros reunida en concilio, triunfaria en toda la línea, y que el comité acordaria procedimientos enteramente opuestos á los que defendia la junta directiva presidida por el señor Martos; pero tampoco van las cosas por ese camino.

El señor Martos ó el señor Montero, pues cualquiera de los dos tiene habilidad sobrada para hacerlo, extraxó el discurso pronunciado en Lourizán, hasta el punto de hacer con él una proposicion que tiene tres partes, y en esta forma, fué presentada á la discusion del comité y sostenida por un jóven radical que, careciendo de historia y de posicion en el partido, pudiese ser oido con menos prevenciones y más calma que lo hubiera sido el mismo autor del atentado.

Cuérdos estuvieron los amigos del Sr. Martos al proceder así, y á esa cordura y prudencia, deben el triunfo obtenido en la sesion de ayer. Si en vez de la proposicion presentada, hubiera sido el discurso de Lourizán, el que se hubiera puesto á discusion, ó si en vez del señor Canalejas hubiera sido el señor Montero Rios quien predicase la buena nueva, seguro es que se hubiera repetido el anatema.

Se discutió, y aún esto tuvo lugar, segun cuentan las crónicas, porque el señor Figuerola, queriendo justificar su derecho á la presidencia, ó mejor dicho, á la representacion del señor Zorrilla, pidió la palabra en contra para manifestar que en el tercer párrafo de la proposicion encontraba una redundancia, toda vez que declarandose en el primero que todos son unos y todos siguen la misma política, no habia necesidad de rechazar nominalmente á los federales orgánicos y pactistas. En cuanto á la benevolencia, explicó la palabra allá á su modo y en ese camino le siguieron los señores Serrano y Azca-

rate, convirtiendo el debate de político en filológico, pero conviniendo todos, sinó en la forma, en el fondo de la proposicion.

Como mientras escribimos estas líneas continúa el debate, no podemos decir cuál será el resultado de la votacion; pero sea el que fuere, lo que votará el comité será el discurso de Lourizán, en la forma en que se ha presentado ó en cualquier otra; y la política de benevolencia legal, ó de espectacion benévola ó de oposicion que todos sostienen, será el traducirse en hechos; la política que hace seis años venimos sosteniendo los republicanos históricos. Al defender el señor Canalejas la proposicion de Martos y Montero Rios, con ellos y con todos sus amigos de acuerdo, pronunciaba estas elocuentes frases:

«Pero no se confundan nuestras palabras ni se desvirtúen nuestros propósitos: cuando sostenemos temperamentos de prudencia, no queremos nada que semeje serviles complacencias; quien así lo suponga, nos injuria y nos ofende.

«La lucha que nosotros pedimos y deseamos, bien necesita mas grande, si distinto, valor que el necesario para desempedrar una calle y batirse detras de una barricada; nosotros vamos á una lucha de mortificacion y tormento diario, en la que hay que sufrir la injuria de un lado, la desconfianza del otro, la crítica constante, el desconocimiento y tergiversacion de las intenciones á cada momento; y sin embargo, todo lo sufrimos y todo lo arrostramos á tal de prestar, si modestos, leales servicios á nuestro partido.

«Nosotros queremos lucha y lucha diaria, lucha permanente; pero lucha dentro del derecho; lucha en la prensa, donde el escritor que en nuestro partido no puede convertir ni en oro la savia de su inteligencia, constantemente oprimida para vigorizar con ella á su partido, vé como se gastan sus fuerzas y su salud y su vida en este constante y árduo trabajo, que solo le ocasiona sinsabores de un lado y pérdidas de su capital de otro. Nosotros queremos la lucha en el Parlamento, donde la inviolabilidad de que sus individuos gozan, y que no alcanza á la prensa, sujeta siempre á un régimen de fiscalizacion y cuando más de concesion, les consiente una campaña mas declarada, más enérgica y más directa; nuestra lucha será viva y tenaz, pero directa y considerada, porque así lo reclama, con nuestro interés, nuestra propia estimacion y nuestra honra.

Seis años tardaron los progresistas democráticos en aceptar esa doctrina y no fué ciertamente por falta de amigable consejo. En el primer manifiesto electoral, publicado desde Paris y dirigido á los electores de Barcelona, se leen todos esos conceptos, y sin embargo, seguimos con valor sufriendo la injuria de un lado, la desconfianza del otro, crítica constante, el desconocimiento y tergiversacion de las intenciones á cada momento, y todo lo arrostramos á tal de prestar, si modestos, leales servicios á nuestra patria y á nuestro partido.»

LO QUE SABEMOS.

Por fin se ha aclarado el enigma de tantas idas y venidas á Madrid de los prohombres de la situacion.

Hasta el dia 30 no pudo ver el señor Terol, acompañado del Sr. Mauricio, al Sr. Abascal.

El dia 28 pidieron estos señores, por mediacion de uno de sus amigos residente en Madrid, una audiencia para el dia 29, que fué dada por el señor Abascal; pero, no pudo efectuarse por llamarle á la hora citada, atenciones de esas que no admiten excusa, por lo que se aplazó para el siguiente.

Esta se llevó á cabo, oyendo el señor Abascal cuantas objeciones y razonamientos iban esponiendo dichos señores, recordando otras épocas y otros hechos.

Cumplida esta satisfaccion, el señor Abascal no podia mostrarse duro con quien iba á pedir nuevo auxilio y nueva proteccion. Advirtió, pues, que le dolia en el alma lo que habia pasado en el seno del partido constitucional de Alicante, y que se hallaba dispuesto á toda avenencia digna y decorosa para los amigos que en momentos de peligro le habian sido leales, añadiendo que por él todo lo perdonaba; pero que no lo olvidaria, aconsejándoles que se entendieran directamente con los Sres. Orts, Tato, Mandado y Gironés, representantes genuinos hoy de la política del gobierno y adictos á su persona.

Que las cosas era imposible que volvieran á su sér y estado, porque para esto habia necesidad de lastimar á otros hombres, y esto ni lo haria ni lo aconsejaria nunca.

Que podia no discutirse hoy la jefatura del partido, si esto convenia á los intereses de todos, aplazándola para otra época y otras circunstancias; pero hoy, no habia mas remedio que darle todo el prestigio y todo el poder, á D. Tomás Tato, por su significacion dentro del constitucionalismo, por su constancia en dias de prueba, y por la representacion oficial de que se halla investido.

Aconsejo á Vds.—dijeron con toda nobleza,—que olviden sus agravios y busquen el modo de entenderse, para que no vea el gobierno la triste situacion de aquel Ayuntamiento, y el estado de la Diputacion, enfrente del digno Gobernador que el Gobierno les ha enviado para no contemplar aquella gestion administrativa en un estado tal de decadencia, que hace ineficaces los mejores esfuerzos.

No den Vds. el triste espectáculo de que cada cual vaya sosteniendo las esperanzas de sus amigos en los pueblos, causa constante de perturbacion

y desasosiego, y de una vez, inspirándose todos los constitucionales en la política del gobierno, combatan con energía y elevación de miras, á los restos de ese partido conservador, arrollado y maltrecho por mis buenos amigos, en la última elección de diputados á Cortes y senadores.

Si con tan pocas fuerzas, pudieron los señores Mandado, Orst, Ibarrola, Ortega, Gironés, Tato, y otros leales coronar la obra del gobierno, ¿que no podrán todos ustedes unidos si les siguen en la lucha legal que han emprendido?

De aquí se pasó á otro género de consideraciones que el Sr. Abascal, atento y muy fino cortó con prontitud despidiendo á los señores Terol y Mauricio.

Nos hemos visto precisados á hacer una relación, que tenemos por exacta de lo ocurrido estos últimos días en Madrid, respecto al asunto que nos ocupa, por que diga lo que quiera *El Constitucional*, estas cosas menudas tienen importancia y en expectación á muchas gentes. Bueno es por lo tanto que se sepa la verdad, y si hay error en algunos de nuestros detalles, los órganos del constitucionalísimo, pueden con más motivo que nosotros, deshacerlo inmediatamente.

NUEVOS DATOS.

Gracias á Dios que tenemos algo que elogiar en la gestión administrativa de nuestra Municipalidad.

Al fin tendremos que confesar ó convenir en que alguna vez nos equivocamos en nuestros juicios acerca del celo, economía é inteligencia con que procedió el Ayuntamiento al satisfacer los gastos de las fiestas del mes de Agosto.

¿Cómo era posible que una Corporación tan cuidadosa de los intereses que se le confían por sus administrados, olvidara el cumplimiento de su deber hasta el punto de pagar una exorbitante cantidad por un servicio tan pequeño como el de encender los farolillos de la Esplanada!

Hasta *El Eco*, que asintió á nuestra afirmación añadiendo la singular disculpa que el Alcalde no podía ser responsable de este hecho, desde el momento que dicha cantidad estaba justificada por medio del correspondiente recibo, y que esto bastaba aunque todo el mundo creyera exagerado ó irregular tal pago; hasta *El Eco*, repetimos, hizo mal en confirmar nuestro aserto, porque, según el suelto que vamos á reproducir de nuestro colega *Las Circunstancias*, no era totalmente exacta aquella noticia.

Hé aquí como aclara el asunto el citado colega, testigo de mayor excepción por tener á sus amigos en el Ayuntamiento:

«EL GRADUADOR nos aconseja no digamos cosa alguna de las administraciones pasadas sino que queremos vernos envueltos en una causa criminal, y á renglón seguido, nuestro colega, que no tiene enmienda, dice que gastaron 62 duros par apagar y encender los faroles de una noche de verbena.

Así son todas las cosas de EL GRADUADOR y así le resultan luego sus noticias.

No es cierto que se gastaron 62 duros en encender los faroles de una noche de verbena, pues la verdad es que se gastó esa cantidad en encender una sola noche los cien faroles que habria en los tablados levantados frente al Ayuntamiento y paseo de la Reina, pues por lo que respecta al nú-

cleo de la verbena, ó sea al alumbrado del paseo y jardines de la esplanada donde habia millones de faroles, los encendieron los serenos de la ciudad á quienes se les gratificó con la suma de 20 pesetas por su trabajo.»

Por manera, que no fué en la verbena, ó sea en la Esplanada, donde se gastaron los 62 duros, sino en encender una noche 100 faroles que habria en los tablados levantados frente á la Casa del Ayuntamiento y en el paseo de la Reina, pues el servicio á que nosotros nos referíamos lo prestaron los serenos, mediante una módica gratificación de 20 pesetas.

Ahora bien; razonando matemáticamente, resulta que el si por encender las 4000 luces, que suponemos habria en la Esplanada, se hubiese pagado á tenor de lo satisfecho con tanta prodigalidad, por las 100 antes indicadas, el Alcalde que actuaba en aquella fecha, hubiera puesto el páguese á un recibo de 2480 duros ó sean 49.600 reales con la misma tranquilidad que lo puso al de los 62 duros de marras.

Y aun así hubiera dicho con la mayor frescura *El Eco*, que existiendo el recibo para acreditar el pago no habia ninguna responsabilidad para el Ayuntamiento ni su presidente.

De suerte, que convendría saber á que feliz casualidad debe el vecindario, que un servicio, que, según las trazas conservadoras, valia 2480 duros, solo costara 80 reales.

La razón es la siguiente, según la Aritmética nos dice:

$$100 : 62 :: 1000 ; x$$

$$x = 4000 \times 62$$

$$400$$

$$x = 2480 \text{ duros}$$

$$\text{ó sean } 49.700 \text{ reales vellón.}$$

No olvide el concejal Sr. Senante, este y otros datos muy curiosos también, para cuando nos veamos con el Ayuntamiento ante los tribunales.

El Constitucional tiene el mal gusto de reproducir el artículo titulado! que censuramos anteayer, y nos llama á discusión.

Cuando nos prueba que ese escrito puede ser contestado en serio; cuando nos explique aquello de que faltamos á nuestros principios tratando de ingerirnos en los municipios en *pleno régimen representativo*; cuando demuestre y pruebe que los demócratas son de condición diferente á los demás hombres y por lo mismo tienen el deber de pagar y callar, y sufrir que otros administren sus intereses, entonces podrá aspirar á lo que desea.

Entretanto, conviene que medite lo que vá á escribir, para no soltar absurdos.

La Diputación Provincial se ha reunido, conforme á la convocatoria inserta en el *Boletín Oficial* de la provincia, bajo la presidencia del señor gobernador aprobándose el acta de la anterior.

Leida la *Memoria*, quedó sobre la mesa con arreglo á lo que determina el artículo 43 de la ley provincial.

Escusaron su asistencia á la presente reunión, por motivos de salud, los señores Diputados D. Juan Bautista Samper, D. Francisco Soler, D. Pascual Juan y D. Antonio Soler.

Se nombraron las comisiones permanentes de Hacienda, Carreteras, Instrucción pública y Beneficencia, habiendo sido elegidos los señores siguientes:

Comisión de Hacienda.

D. Miguel Domański.—D. Francisco

Moltó.—D. José Leon Raimundo.—D. Antonio Torres Orduña.—D. Francisco Soler.

Comisión de Carreteras.

D. Francisco Bertomeu.—Francisco Moltó.—José de Rojas.—Manuel Gálvez.—Fernando Sirera.

Comisión de Instrucción pública

D. José Leon Raimundo.—D. Bruno Andrés Ferri.—D. Francisco Sarget.—D. Antonio Torres de Orduña.—don Fernando Sirera.

Comisión de Beneficencia

D. Bruno Andrés Ferri.—D. Francisco Bertomeu.—D. Miguel Domański.—D. Francisco Sargent.—D. Higinio García.

Se fijó en seis el número de sesiones que se han de celebrar en la presente reunión ordinaria.

El Sr. Sarmiento declaró abierta la sesión en nombre del Gobierno, pronunciando muy pocas palabras, y á fé que hizo bien, porque en esta Diputación conservadora, que desatiende sagradas obligaciones, que tiene en un estado de perdición los establecimientos benéficos, que no hace otra cosa que política, qué vá á esperarse de ella?

Nada.

Y así lo demostró en la sesión de ayer.

Aprobados todos los dictámenes, y en cuanto se presentó el expediente sobre la suspensión de los empleados del Hospital de Elda, se levantó la gran polvareda.

Pidió la palabra el Sr. Maestre, pronunciando un discurso de furibunda oposición contra sus antiguos compañeros de Comisión Permanente, discurso que si no hubiese estado revestido de gran apasionamiento, se podría decir que ha sido el primero y mas notable que se ha oído en el palacio de la Diputación provincial, de seis años acá.

Tuvo momentos de verdadera inspiración, y uno de ellos fué cuando con frase enérgica y contundentes razonamientos, se dirigió á los firmantes del expediente pidiéndoles una contestación categórica.

Aquel silencio, fué la victoria del señor Maestre, por mas que luego dijese algunas palabras los señores Orts y Sendra, en justa defensa de la Comisión provincial el primero, y como delegado de la Diputación para la información de lo ocurrido á los empleados del Hospital de Elda, el segundo.

¿Qué cosas oímos ayer en la Diputación!

¿Qué cargos entre conservadores y conservadores!

¿Qué cúmulo de irregularidades descubiertas!

¿Qué triste impresión llevamos al salir, recordando las cosas que el señor Maestre dijo del Hospital de Elda!

¿Qué vergüenza para todos y qué espectáculo dió ayer esa Asamblea de conservadores!

Si tenemos espacio, trataremos la cuestión con toda imparcialidad.

La Unión democrática no encuentra la manera de conformarse con la disolución de su partido. Ayer mismo, cuarenta y ocho horas después de la ruidosa ruptura de Martistas y Zorri-

llistas, esclama lleno de convicción: «No abrigamos temores de un rompimiento»

Está visto que el colega lleva el reloj muy atrasado.

En un suelto á parte, se dirige á nosotros un tanto malhumorado, y se espresa de ésta manera.

«Supongamos que nuestro amigo el señor Reus sea de los que piensen como el señor Márto...»

¿Si no hay nada que suponer!

El señor Reus es martista hasta la médula de los huesos; el señor Reus ha dicho que la propaganda legal, es la única que puede conquistar el apoyo de la opinión, y el señor Reus lo ha dicho en nombre de los demócratas progresistas de Alicante, que ha representado en Madrid, por delegación del Comité.

Si el diario progresista quiere ser consecuente, debe continuar al lado del Comité y del señor Reus, por que por algo se llama *órgano oficial del partido*.

Peró si *La Unión* se divorcia del Comité y de sus amigos y deshecha al señor Reus, como lo prueba el haber nombrado otro representante, (aun que tarde) para que se incline á los partidarios de la lucha armada, claro y evidente es que la división no puede ser mas marcada. Sostener lo contrario, es ir contra la lógica de los hechos, contra las declaraciones de los señores Márto, Echegaray, Canelejas, Montero Rios y demás eminencias que se han separado del señor Ruiz Zorrilla, y contra lo que ha referido la prensa de todas opiniones.

La confusión en que vive el colega le hace escribir también este párrafo.

«Lo cual supone, que el diario posibilista ignora el espíritu de concordia que reina en todas las reuniones del comité central del partido democrático-progresista, por mas que haya dos pareceres en cuestión de procedimiento; pero ¿supone esto divergencia en la doctrina, ni disidencias del programa?»

¿Si estará enterado de lo que ocurre en el que fué partido demócrata-progresista!

¿Concordial! ¿Dónde, cuándo la ha habido?

Cuántas veces se han reunido, se han echado los trastos á la cabeza.

Si ha habido ó no divergencias y disidencias, consulte *La Unión* el elocuente discurso del Sr. Márto, y saldrá de dudas.

El Eco de la Provincia tiene unos nervios muy levantiscos. Apenas oye hablar de irregularidades, se le antoja que le llaman por su nombre, y se irrita y se enfurece y clama á los cielos, como si con su desesperación pudiese borrar la interminable serie de abusos que se han cometido.

Cálmese, cálmese el apreciable compañero, no se impacienta, ni se descomponga, porque esto no es propio de la imperturbabilidad que ha distinguido siempre al partido que acaudilla el monstruo de la edad presente.

Segua el criterio del colega, es afán de escándalo la actividad que desplegamos en descubrir irregularidades; pero, según el criterio de todo el mundo—y en éste *todo el mundo* no están los amigos de *El Eco*—el escándalo y

más que escándalo, otra cosa peor, está en el hecho mismo, en la ejecución de eso que hemos convenido en llamar irregularidades y que *La Union democrática* llama calumnias unas veces, y otras, *majaderías sin valor ni importancia*.

Nosotros referimos con matemática exactitud los abusos que se nos comunican, y por un acto de consideración y de nobleza que no saben agradecer ciertas gentes, nos reservamos los nombres; pero, no falta, querido *Eco*, quien se le anticipa de veras á que la autoridad intervenga si quiere.

La oposición de *pasto-flora*, como ha llamado *La Union democrática* á la de los republicanos históricos, se parece á un manjar apetitoso.

Ya lo prueban y lo aceptan á todo uso, los Sres. Martos, Monteros Rios, Echegaray, Caualejas, Reus (E.), Romero Girón, Aguilera, Barroso, Diaz, etcétera, etc., etc.

Entre tanto, el Sr. Ruiz Zorrilla, hace siete años que está vestido de armero y cargado de todas armas.

¡Ah! ¿cuántos estamos de *confusion espantosa* ó sea union democrática?

Se han separado del Comité Central progresista, los Sres. Figuerola, presidente, y Cavia.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 3 de Noviembre de 1881.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: El Consejo de ministros celebra lo está mañana con el rey ocupado, según versión digna de crédito de asuntos de carácter administrativos y del estado de los trabajos parlamentarios, de política en general tanto interior como exterior; así como también del resultado de las reuniones que ha tenido estos días el centro progresista-democrático, y que por cierto ha llenado de gozo á los hombres de la situación, porque dicen que con la ruptura de los maristas, ven que la política revolucionaria ha sufrido un golpe mortal, y que será mayor este, el día, en que los salmeronianos rompan con sus aliados los Zorrillistas, cosa que afirman no estar muy lejos vistas las disidencias, que se acentuaron anoche y se enseñoreaban anoche en el círculo, y la marcada discordancia surgió entre el Sr. Saulate, y el Sr. Figuerola quien se ha negado terminantemente á continuar presidiendo el precitado centro, censurando si reservas el espíritu de intransigencia de que dicen, han dado en esta ocasión evidentes nuestras, el mismo señor Saulate y algunos de sus amigos. Terminado el Consejo, los ministros se reunieron el despacho del de Estado.

Entre algunos amigos de confianza de D. Laureano Figuerola se decía hoy que este escribió ayer al Sr. Don Manuel Ruiz Zorrilla dándole cuenta circunstanciada de todo lo ocurrido en las conferencias que acaban de celebrarse, de los motivos que le han impulsado para abandonar la presidencia y propósito que ha formado de

retirarse á la vida privada si el con su notoria autoridad no pone coto á las corrientes de unos cuantos díscolos que á título de fieles intérpretes de los deseos y aspiraciones del Gefe supremo (del Sr. Ruiz Zorrilla) llevan la perturbación al seno del partido, haciendo imposible los buenos oficios del elemento conciliador que se encuentra ahogado por la gritería de la intrugencia á quien hace responsable de la separación de los maristas y del descontento de que están poseídos varios salmeronianos que empiezan á retraerse de asistir á las reuniones del repetido centro. Lo dicho pues afirman la personas á que me refiero, es la síntesis de la carta del espresado Sr. Figuerola.

El Sr. D. Emilio Castelar discurriendo sobre lo ocurrido entre los progresistas democráticos, decía: aquí señores, dirigié dose á varias personas, no hay más que dos partidos posibles, dentro de la iglesia republicana, y son: el Posibilismo y el que seguramente formará Pi y Margall.

Los figueristas y los progresistas-democráticos rebatían semejantes afirmaciones para sacar consecuencias perfectamente contrarias. Estos elementos parece que marcharán juntos en la política de resistencia. No falta quien deja como cosa convenida la coalición que vendrá á ser dentro de poco, una verdadera fusion. Es cuanto por hoy tengo que decir á V.

Suyo afectísimo *El Corresponsal.*

GACETILLAS.

TEATRO ESPAÑOL.—La Empresa de este bonito coliseo, ha repartido el siguiente prospecto:

Terminando el sábado 5 del actual el compromiso que tenía contraído esta Empresa con la del teatro de Denia, volverá á reanudar sus representaciones en esta ciudad con la aplaudida compañía de zarzuela que conoce este ilustrado público, y á la que tan benévolutamente acogió en el primer abono del actual año cómico.

Animada la Empresa de los mejores deseos, y agradecida á las distinciones que del público ha recibido, abre un nuevo abono de 15 funciones, con la *extraordinaria rebaja de precios* que en el presente prospecto se expresan.

La circunstancia de ser conocida de este respetable público, por el que tan favorablemente fué juzgada en el anterior abono, la compañía que la Empresa del Teatro Español presenta hoy de nuevo, sin pretensiones de ningún género, la relevan de hacer el elogio de los artistas que componen aquella, debiendo únicamente declarar que se halla dispuesta á hacer todo género de sacrificios para complacer á los señores abonados y al público en general que le honre con su asistencia, á cuyo fin tiene el gusto de anunciar que en el abono que hoy se abre, se pondrán en escena las magníficas y aplaudidas zarzuelas *Las nueve de la noche*, *Juan de Urbina*, *El salto del pasiego*, *Las dos huérfanas*, *Las dos princesas*, *El sacristán de San Justo* y *Teoría y práctica*, cuyas obras son del repertorio de la compañía.

Al mismo tiempo tiene esta Empresa la satisfacción de poner en conocimiento del público, que ha adquirido todo el *atrezzo* y enseres necesarios para que la preciosa zarzuela *El Salto del pasiego*, que será una de las primeras obras que se pondrán en escena, pueda presentarse con todo el lujo y

aparato que su argumento requiere. Las presentaciones darán principio del 8 al 9 del actual.

El abono por 15 funciones queda abierto en la librería de D. Vicente Lledó, calle Mayor, número 2, todos los días, desde las siete de la mañana hasta igual hora de la noche; y en la Contaduría del Teatro Español, desde las dos de la tarde en adelante, bajo los precios siguientes:

Precios de abono por 15 funciones.

Palcos principales y plateas, sin entradas, 180 reales.—Palcos segundos, sin idem, 120 id.—Sillones y butacas, sin idem, 35 id.—Anfiteatros, sin idem, 26 id.—Palco corrido (primera, segunda y tercera fila) y delantera del paraiso, sin idem, 15 id.—Lotes de 15 entuadas, 25 id.

Precios diarios.

Palcos principales y plateas, sin entradas, 17 reales.—Palcos segundos, sin idem, 10 id.—Butacas, con entrada, 6 id.—Anfiteatros, con idem, 5 id.—Palco corrido y paraiso, con idem, 3 idem.—Entrada general, 2 id.

Notas.—Los señores abonados á las primeras 15 funciones, que gusten continuar siéndolo en el presente abono, se servirán avisarlo en la librería de D. Vicente Lledó, antes de la doce del día 8 del actual, pasada dicha hora la Empresa dispondrá libremente de todas las localidades.

Los señores abonados á quienes les hubiesen quedado algunas entradas sin utilizar del abono anterior, podrán hacer uso de ellas en el presente.

Alicante 3 de Noviembre de 1881.—El representante de la empresa, *Francisco Lloret.*

Cuantos hayan leído este programa, estarán convencidos de los buenos deseos que animan á la empresa del teatro Español, y sobre todo, de la haratura de sus localidades y entradas, que no está en relacion con la importancia de los artistas, juzgados ya, por el público con pruebas de afecto y simpatía.

Las obras que van á ponerse en escena, son de las mejores del repertorio lírico, y no hay duda alguna que las excelentes tiple Srta. Rosales y la señora Galí, siempre aplaudidas, lucirán sus buenas facultades, y el Sr. Orenge, uno de los tenores hoy de voz fresca, estensiva y agradable, podrá hacerse aplaudir como siempre que se presenta en escena.

La primera obra que se pondrá en escena, tendrá lugar el martes próximo.

AVISO.—A voluntad de su dueño se vende una casa de la calle de Babel, núm. 33.

Darán razon, calle de la Princesa, núm. 13; tienda de juguetes.

OTRO.—Se necesita un jóven que sea inteligente en el comercio del ramo de pañería, para una casa de Montevideo. Para mas pormenores pasar á la casa de D. Francisco Rubio, Mayor, 25.

ERRATA.—En la gacetilla de teatro de nuestro número de ayer, se compuso equivocadamente aparato cómico, en vez de aparato escénico. Conste esta rectificación.

SECCION LOCAL.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE ADUANAS.

AVISO

En el *Boletín Oficial* de esta provincia, número 263 de 3 del actual, se halla inserto un anuncio para la venta en pública subasta, en los almacenes de esta Aduana el 11 del corriente, de 30 cajas con peso de 2542 Kilogramos conteniendo gaseosa refrescante y medicinal, dividido en 15 lotes de dos cajas á 144 pesetas una, y se hace saber

al público para conocimiento de quien le convenga.

Alicante 4 de Noviembre 1881.—*Narciso Sanz y Fernandez.*

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones, Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

500,000 Pesetas

á ganar.

Esta enorme cantidad la importa en el caso mas afortunado el premio mayor que puede ganarse en la próxima lotería de dinero. Esta lotería tiene la aprobación del gobierno en Hamburgo (Alemania), y del puntual desembolso de los premios resp nde el gobierno con toda la hacienda pública.—En junto contiene esta lotería 50,800 premios, importantes 11 millones 15,425 pesetas, los cuales son sorteados y decididos en 7 secciones. Los plazos de los sorteos están oficialmente fijados, y los sorteos se siguen con rapidez uno á otro.—Para el primer sorteo admitiremos pedidos hasta

30 de Noviembre del año corriente lo mas tarde

El premio principal que en el caso mas feliz puede alcanzarse, importa como queda dicho, 500,000 pesetas. Especialmente contiene la lotería premios de pesetas 312,500, 187,500, 125,000, 75,000, 62,500 pesetas y muchos de pesetas 50,000, 37,500, 31,250, 25,000, 18,750, 15,000, 12,500, 10,000, 7500, 6250, 5000, 3750, 2500, 1875, 1500, 1250, 625, 375, 262, 250, 187, 172, 155, 125 etcétera etc. pesetas. El menor premio importa 25 pesetas. En junto contiene la lotería 50,800 premios del importe de

11,015,425 pesetas.

El precio de los billetes está oficialmente fijado é im orta para los sorteos de la primera seccion pesetas 7.50 cts. por un billete original entero, pesetas 3.75 cts. por medio billete original y peseta 1.90 cts. por la cuarta parte de un billete original. Todos los billetes son originales revestidos del escudo de armas del gobierno. A los pedidos debe acompañar e el impo te e i billetes de banco españoles ó en sellos de correo españoles. Inmediatamente al recibo de los pedidos remitimos á los comitentes por el correo en sobre cerrado los billetes encargados. A cada remesa acompañamos gratis e programa oficial de todos los sorteos, y verificado el sorteo, todo tenedor de billete recibe en seguida la lista oficial del sorteo. El desembolso de los premios e efectuado inmediatamente despues del sorteo bajo controla del gobierno y por nuestro conducto, eventualmente tambien en el paradero del premio to y en oro español. Existiendo nuestra ca a hace 100 años, será escusada la seguridad de que la misma e cuti pronta y exactamente todas las órdenes. Sirvanse dirigirnos directamente las órdenes.

Jsenthal y C.^a

Casa expendedora principal de lotería.

HAMBURGO (Alemania).

Correspondencia Revada en castelano.—Distancia postal entre España y Hamburgo 80 á 100 horas.



VAPOR GIJON

Saldrá el 8 del actual para Málaga, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para esta noche á las 8.—La preciosa zarzuela en 3 actos *El Anillo de Hierro*. Entrada general, 3 reales.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

SECCION DE ANUNCIOS.

VIAJES CORREOS, COMP. TRASATLANTICA
(ANTES DE A. LOPEZ Y COMP.)



SERVICIO PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA
SALIDAS DE

BARCELONA.	los dias 4 y 25
VALENCIA.	5 y 26
MÁLAGA.	7 y 27
CADIZ.	10 y 30
SANTANDER.	20
CORUNA.	21

de cada mes.

Los vapores que salen de Cádiz los dias 10 tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria) para donde toman carga y pasaje.

Se expenden tambien billetes directos para Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas

con trasbordo en Puerto-Rico ó la Habana.

Rebajas á familias y tratos convencionales para aposentos mayores que los correspondientes ó de gran lujo.

Los pasajes de 3.ª clase acaban de fijarse en 55 duros.

Ido de 3.ª preferente con mayores comodidades á 50 duros á Puerto-Rico y 60 duros á la Habana.

Para mas detalles dirigirse á Faes hermanos y compañía, Alicante.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

PASTILLAS DE NIELK

de clorato de potasa comprimidas.

Remedio eficazísimo para las anginas, ulceraciones de la boca, bronquitis, salivacion mercurial, fetidez del aliento, extincion de la voz, (especial para los oradores y cantores) difteria, crup etc. etc.

Se venden en las principales farmacias de España, Portugal y América.—Precio 6 reales caja.

Los pedidos deben dirigirse al autor Dr. Klein, calle Escudillera, 6.º, Barcelona.

IMPORTANTES: Con el fin de que en las poblaciones donde no hay aun establecidos puntos de venta, pueden probarlas las personas que las necesiten, se remite á vuelta de correo una caja á todo, á que envia su importe en sellos.

Los Sres. Farmacéuticos de provincias que deseen ser incluidos en los anuncios de la localidad, deben manifestarlo al autor al hacer algun pedido.

VERDADERAS INYECCION Y CAPSULAS

RICORD

FAVROT

Estas Capsulas poseen las propiedades tónicas de la Brea á la vez que la acción anti-hemorragica de la Copaiba. No cansan el estomago ni provocan diarrea ni náuseas. Constituyen la medicina por excelencia para el tratamiento de las afecciones contagiosas de ambos sexos, los flujos blutigos o recientes; el catarro de la vejiga y la incontinencia de orina.—Precio: 22 rs. frasco.

A fin del tratamiento y cuando todo dolor ha desaparecido el uso de la INYECCION RICORD es el medio infalible de asegurar la curacion y evitar las recaidas.—Precio: 16 rs. frasco.

VERDADERO JARABE DEPURATIVO

RICORD

FAVROT

Este Jarabe es indispensable para curar completamente las enfermedades del cutis y para acabar de purificar la sangre despues de un tratamiento anti-sifilitico. Preserva de todos los accidentes que pueden resultar de la sifilis constitucional.

DEPOSITO GENERAL en la Farmacia FAVROT, rue Richelieu, 102, Paris. Unico propietario de las formulas autenticas; por lo tanto, todo medicamento vendido con el nombre del Dr. Ricord que no lleve la firma de Ch. Favrot es una peligrosa falsificacion.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Farmacia Bellido,

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precision en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clorhidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de Yrtza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protoduro de Hierro. El mismo, con ooduro potático.—Jarabe de quina ferruginoso.—Rob Kafecteur.—Jarabe tónico antiesofuloso.—Jarabe de Debarre.—Jarabe de Protoduro qehierro armuta Blancart.—El mismo, de Dapasquier.—Lier ó Jarabe de Brea.—Lior Elixir y Pilloras febrifuas.—Magnesia doble efervescente (preparacion en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeina y otros.—Aceite de Bacalao fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Pildoras ferruginosas de Blandin Vallet, y Blancard.—Grageas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubeba y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloe, de Protoduro de hierro, de arseniato de sosa, de amoniaco, de aconitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia ya Polvos antiherpéticos.—Bálsamo Opedaloch líquido, sólido, cloroformizado, es árnica y belladona, y morbuado.—Tintura de árnica (preparacion en gran escala).—Limónada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboracion, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

En este establecimiento se ejecutan con precisión trabajos de platería y joyería.

Enfermedades de los ojos.—D. Juan Serrera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle Mayor, núm. 39, principal. Horas de consulta, de 10 á 1 de la mañana, tardes, domingos, compases, números 15, 15 y 17.

Los carpinteros, herreros y demás cerrejas, trinadores, boleros, sacabocados, tringhinos, barreranos, berbiñones, formones, gubias, robiones, escuadrinas, sectorilladores y cuchillos. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPOSITOS: Alicante: Hernandez, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Tarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio

El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentificos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opíata.

No mas Cuartanas, Tercianas ni Diarrias

Curacion radica de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apetito; reconstruye las perdidas fuerzas y recobra su salud ó por encanto.



Precio: 24 rs. la dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usadas que acreditan los maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan en venta en las farmacias siguientes: Alcabete, D. Manon Martinez, calle Mayor 45 Almoradi D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Colores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Adelfonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 28. Murgueta, don Miquel, Aronal, 2; Salagon, Toledo 80. Murcia, J. Lopez Orihuela, D. R. Bofill, Novelda; T. J. Martinez. Palencia Sres. Fuentes é hijo. Santiago D. M. Blan, co y Navarrete. Santapola, D. Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabia, Climent Marit, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Agnassak. Zaragoza, res. Los Hermanos y en las principales farmacias de España.

“Perfeccion.” EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA SRA. S. A. ALLEN,



Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva frescencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer el cabello. LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE ÚNICAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROJOS.

DEPOSITO PRINCIPAL: 107 y 110, Southampton Row, Londres, Inglaterra. Se halla en todas Peluqueras, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante, D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13 15, y

Medalla Exposicion Universal de 1878. Medalla de Oro Paris 1879

VINO de PEPTONA CAILLON

Carne asimilable y grata al paladar para los enfermos que no pueden digerir y necesitan reconstituyentes: *Enfermedades del Estomago y de los Intestinos, Anemia, Convulsiones, Debilidad de los Niños, Nodrias, Ancianos, Convalescentes, etc.* Los experimentos de M. CAILLON, primer preparador de la PEPTONA han merecido los honores de la publicacion en el *Boletín de la Academia de Medicina*, y los aplican con éxito las celebridades medicas de Paris.

PARIS, rue Fontaine, 4, et rue Chaptal, 2.

En Barcelona: A. Casanova y Compañía.

Enrique J. Miró,

Sucesor de Rafael Abat

San Francisco, núm. 21, Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Pianos de venta y alquiler.

Muebles de madera torcida con asiento de rejilla, legitimos de Viena.

Elegante surtido en objetos de capricho propia para regalos de boda, etc. etc.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Paredos y Jerez; Licores superiores y el celebrado aniseta de Maré Brizard.

A LOS HOJALATERO.

Hojalatas laces CA IC. id. id. CA. CD. mar-

—Grifos metal todos números.

Estañ superior Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios gruesos. Diamantes superiores para cortar cristales, Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13